



# 《弘一大師》話劇下月公演

## 中華佛教文化院葵涌觀音講堂主辦 門票城市售票網有售

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）《弘一大師·最後之勝利》話劇，將於2月2日至4日一連三晚於葵青劇院上演，主辦機構中華佛教文化院、葵涌觀音講堂昨日聯合在中華總商會舉行新聞發佈會，介紹邀請這齣全國戲劇文化大獎佳作來港演出詳情。

《弘一大師·最後之勝利》取材自弘一大師於1938年親手書寫的一幅題字，是弘一大師對抗戰勝利的預言，表達了弘一大師對祖國必勝的強烈信念。精彩的劇情將把弘一大師「悲欣交集」的一種高度自然、摒除一切華美與修飾、沒有任何雕琢痕跡的清淡、無為的境界傳達給廣大觀眾。話劇門票現已於城市售票網公開發售。



主辦單位首長張國良（左三）、姜增和（右二）與游本昌出席發佈會。

游本昌：演「濟公」改變世界觀

弘一大師扮演者、著名表演藝術家游本昌則說，自己扮演「濟公」三十多年來，「濟公」渡化了他，改變了他的性格、人生的態度乃至他的命運，讓他對佛教文化有一個初始的了解，有新的感受，改變了他的世界觀和藝術觀。

他表示，1998年新加坡著名法師茗山長老題辭「以文藝化導人心」予他，當中亦可以解作「以藝導心」和「以文化人」，他亦以此作為他的終身任務。《弘一大師·最後之勝利》話劇亦是「以文藝化導人心」作為創作綱要，自2009年開始創作準備，於2010年初上演。

香港文匯報副總經理姜增和、編劇游思涵、西方寺文化部主任趙仁行等出席了發佈會。

### 獲獎無數 世博會曾公演

《弘一大師·最後之勝利》一劇最初改編自中國戲劇文學學會副會長呂建華編劇的《悲欣交集》，其後再經游本昌女兒游思涵改編。劇中弘一大師，由今年已83歲高齡的內地著名表演藝術家游本昌擔綱主演。

游本昌於1985年主演經典電視劇《濟公》而走紅，被譽為「活濟公」。

《弘一大師·最後之勝利》話劇由「游本昌藝術團」精心打造，由查文白導演。游本昌以其對佛教之虔敬及精湛的演技，將弘一大師這位卓越藝術家和愛國高僧演繹得惟妙惟肖。

《弘一大師·最後之勝利》自2010年初演以來，獲獎不斷，2011年更獲得「全國戲劇文化大獎」。2015年作為特選劇目於意大利米蘭世博會中國館上演，並在台灣、廣州、深圳等地演出，深受觀眾歡迎。

香港文匯報記者 邵萬寬

弘一大師李叔同是學術界公認的通才和奇才，對國家充滿了深厚感情。中華佛教文化院主席張國良表示，弘一大師是中國近代最傑出的文化藝術家、思想家和改革家，才藝方面在近代無人能及，更重要的是他把藝術和宗教信仰、佛教思維結合在一起，使中華藝術發展到絕頂。

### 盼了解弘一大師精神境界

他表示，弘一大師一生由極致走向平淡，而他的藝術則由平淡走向極致；雖然現今科技發展，但做不出古代藝術的極

### 游本昌：演「濟公」改變世界觀

弘一大師扮演者、著名表演藝術家游本昌則說，自己扮演「濟公」三十多年來，「濟公」渡化了他，改變了他的

# 一哥赴中總講座談警隊形象

香港文匯報訊（記者 子京）香港中華總商會日前假該會禮堂舉行會董會講座，邀得香港警務處處長盧偉聰擔任演講嘉賓，介紹警隊在維持社會安定、推動社群參與方面的工作以及未來發展部署，同時警隊亦注重培養青少年守法精神和樹立正確價值觀，期望加強警民溝通，進一步提升警隊形象，並與大家對熱門議題進行交流討論。



### 楊劍冀強化警民合作

講座由中總楊劍會長主持。他認為，香港作為世界最安全、罪案率最低的城市之一，警隊在維護本港法紀和社會治安方面發揮關鍵作用。他期望警務處持續發展多元化社區項目，進一步強化警民合作。

盧偉聰指出，香港目前治安秩序良好，總體罪案率較過往多年為低，去年頭11個月的罪案總數及包括嚴重暴力案件在內的大部分罪案均錄得下跌數字。

他並引用本地和多個國際性組織的調查結果，顯示香港的治安狀況享譽全球，市民大眾對警隊服務的滿意度亦一直維持高水平。

他續指，警隊去年透過與內地、海外警方合作，偵破電話騙案及連帶洗黑錢集團，並成功策劃多次臥底行動，有效打擊三合會組織及相關非法活動。此外，互聯網及科技罪案已成為各地執法部門的共同挑戰，過去10年香港的科技罪案呈現上升趨勢，為社會帶來不少損失。他提及警方已成立新部門專責打擊網絡罪案，並透過舉行講座等一系列宣傳工作，加深大眾的防範意識。

### 利用社交平台促警民互信

盧偉聰表示，警隊積極透過不同渠道加強與社會聯繫，先後建立網上電子報案系統及手機應用程式，利用社交網絡



盧偉聰處長與中總首長及成員合照。

會董會講座現場。

平台促進警民合作互信，並以《少年警訊》為例，分享警隊在推廣防罪減罪信息的工作進展。

除此之外，他亦簡介警隊未來的工作部署，期望加強警民溝通，進一步提升警隊形象，並透過外展課程和相關計劃強化青少年工作，培養青少年守法精神和樹立正確價值觀。

盧偉聰與中總成員就涉及多個範疇的議題進行交流。他還分享了警隊的招募情況，並就警隊與內地、海外警方的信息交流及通報機制作簡要介紹。

出席講座的中總首長尚包括副會長袁武、李德麟、莊學山、馬忠禮，永遠名譽會長蔡冠深，榮譽會長陳有慶、霍震寰、林廣兆、張成雄、林銘森等。



方勝利訪本報

中國建築第七工程局有限公司董事總經理方勝利（前排左三）一行昨日到訪香港文匯報，獲本報董事總經理歐陽曉晴（前排右三）等熱情接待。

# 培華基金歡宴「紅三角」經研班

香港文匯報訊（記者 陳文華）培華教育基金日前假灣仔皇朝會歡宴「第八期紅三角經濟發展研討班」全體學員。培華基金常務委員會主席霍震寰對40名學員的到來表示歡迎，希望大家通過學習，對香港有全面了解，汲取所長，活學活用，積極探索地域優勢，加強合作，共創「紅三角」地區的繁榮富裕。



培華教育基金宴「紅三角」經濟發展研討班。陳文華攝

霍震寰表示，廣東韶關、江西贛州和湖南郴州三地山水相連，自然環境優美，旅遊資源豐富，且同屬紅砂岩地貌，礦產豐富。三地有獨特地理優勢，郴州是湖南對接粵港澳的南大門，贛州是全國稀有金屬產業基地和現今製造業基地，韶關是國家規劃發展的一級鐵路樞紐和公路運輸樞紐城市，更是革命歷史悠久的「紅三角」地區，近年隨高鐵路貫通，交通改善，未來會有很大的發展前景。

學員代表、贛州市招商服務中心副科長燕庭

房表示，「紅三角」是一個地理的概念，也是一個歷史的概念，更是區域合作的概念，韶關、贛州、郴州三地在歷史上創造了燦爛輝煌的傳統文化，但經濟水平欠發達，三地人民奮起直追，希望把家鄉建設的更加富裕、美好。

自2002年來，霍英東基金會、香港培華基金對「紅三角」地區的經濟發展傾注心力，大力支持，分享香港寶貴經驗，為當地經濟發展貢獻良多。出席宴會的還包括：中聯辦協調處處長王軍、香港生產力促進局副總裁潘永生、廣東省政協委員房勝堂等。

# 江蘇義工姚萍病逝 鄉親籌款助家屬

香港文匯報訊（記者 子京）香港江蘇聯會義工姚萍因淋巴癌病逝，2016年1月5日，姚萍遺體告別儀式在紅磡福澤殯儀館舉行。江蘇旅港同鄉聯合會常務副會長楊耀忠、香港江蘇聯會義工團團長姚茂龍、無錫旅港同鄉會義工隊副隊長馮興元等前往拜祭慰問，並為其家屬送上了來自江蘇聯會和義工組織以及73位同鄉的愛心捐款近9萬元。



姚萍（左一）生前參加江蘇聯會義工團活動。

姚萍1970年1月出生，祖籍江蘇無錫，1998年來港定居。多年來一直積極參與同鄉會及義工組織的各類活動。她生前曾稱，參加同鄉會和義工活動讓她獲得了許多愉快的時光，大家相處如同兄弟姐妹，令她在香港也能感受到濃濃的鄉音鄉情，同鄉會是她接觸社會、認識鄉親朋友的平台；義工組織是她關愛社群、助人自助與體現自我價值的途徑。

2015年7月，姚萍被確診患淋巴癌。江蘇旅港同鄉聯合會、香港江蘇聯會義工團、無錫旅港同鄉會義工隊得知消息後，多次派代表探望及問候，不幸的是經過5個多月治療，病魔仍無情地奪去了她年輕的生命，於2015年12月26日辭世。

噩耗傳來，令人無不扼腕悲慟。在江蘇旅港聯合會秘書處的倡議下，香港江蘇聯會義工團和無錫旅港同鄉會義工隊發動愛心募捐，善款主要作為姚萍兩名孩子的教育專項經費。僅僅一星期已籌得約9萬元善款。

### 馬忠禮楊耀忠姚茂龍等帶頭捐款

其中江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮、常務副會長楊耀忠，香港江蘇聯會義工團團長姚茂龍，副團長唐慶年、曹元石、黃華，以及江蘇旅港同鄉聯合會副會長孫曦、副秘書長孫晴，靖

江同鄉會會長馮萬如，紫荊雜誌總經理陳曉武等紛紛帶頭捐款，各屬會組織和負責人也紛紛響應。點點愛心，匯聚成河；片片真情，溫暖無限。

香港江蘇聯會義工團還積極向香港義工聯盟申請「義工緊急援助基金」，幫助姚萍家人解決燃眉之急。於此同時，江蘇海外聯誼會主動協助安排姚萍骨灰回鄉安葬事宜。這份鄉情及人間的大愛給了逝者家屬莫大的安慰和鼓勵，姚萍的丈夫表示，雖然姚萍離開了，但他和孩子仍是集體中的一員，感受到了來自同鄉會和義工組織的溫暖，也會在將來把這份溫暖繼續傳遞下去。

# 願景基金新家園協「潔」伴同行啓服務



賓主與一眾義工大合照。李擘攝

香港文匯報訊（記者 李擘）由願景基金會及新家園協會主辦的「潔」伴同行長者家居義工服務活動日前於深水埗幸福邨圓形廣場舉行開幕禮，中聯辦九龍工作部副部長盧寧、深水埗區議會副主席陳偉明等出席主禮，與逾百名年輕義工探訪區內80餘戶獨居長者，並進行家居清潔，一同迎接溫暖愉快的新年。

陳偉明致辭稱，「潔」寓意清潔，「伴」寓意同伴，活動結合了區內年輕一代及不同界別的專業人士，透過參與清潔服務，讓長者感受社會對他們的重視，同時鼓勵更多年輕人參與社區服務工作，發放關愛正能量。

願景基金會主席甄韋喬介紹稱，願景基金

會成立於2011年，是一間政府註冊非牟利團體，為社會弱勢社群提供服務，培育年輕人助人助己的美德及精神，希望能透過愛、支持和付出，讓大家在活動中，做義工之餘發揮所長，不斷成長，攜手創造一個和諧大同的世界。

新家園協會九龍西服務處執行幹事梁秉堅表示，新家園協會是一間致力於服務新來港、少數族裔人士及其他弱勢社群的慈善機構，服務覆蓋香港與內地，致力提供優質及專業的一站式社會服務，鼓勵大家積極參與香港的建設，希望日後能獲得更多專業團體的協助，一同推動社會共融，創建平等關愛的社會。